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Bruxel, 28 Martie, 
inţa Camerei m inistrul de externe 

Strat, c5 nu este adevărat că am ba- 
il belgian din Roma ar fi sem nat o 

a pelerinilor belgian! către Papa. 
ndu-se apoi la desbaterea creditelor 

ministrul de răsboifi a declarat 
nai e nevoie de alte credite. Des­
airea contingentului nici vorbă nn

Londra, 23 Martie.

rna nnel invitaţinn! făcute din 
I Eoglitereî, gnvernnl grecesc a tri - 
piinetnlnl din Londra nn resumat 
nlor, pe care are de gând a le face 
pee. Se asigură că s’a luat în ţe- 

atubele guverne relativ la a- 
Greciel în cavul când congre- 

lar reuşi. In Bombay etatt gata  
transportul trupelor 27 vase de

Londra, 28 Martie, 
niţele Andras8j şi principele Bis- 
| îşi daii toată Bilinţa spre a impă- 

Bosia cn Englitera; se asigură însă 
fetnnl rusesc este hotărtt a nu ceda 

două dintre punctele asnpra că- 
¡urnieşte cabinetul din Londra şi a- 

cesiunea Armeniei şi ceetinnea 
n i Basarabiei să fie supuse con- 

î  Ţarul priveşte retrocedarea Ba­
fea nn punct de onoare,

Sant-Petersburg, 23 Martie. 
|M> rice, vorbind despre tracta t, că 

eliberare a creştinilor din Orient 
Ifost realizată: tractatul de pace nn 
Şiaeşte pe poporul rusesc.

Versa liles, 28 MMartie.
I ’ daeminte ştirea că dacele de Cbartres 

lira le tronul Bulgariei

Londra, 28 Martie.

jBaily Telegraph, comunică detalinrl 
Bre la tractatu l secret de alianţă în 

Intre Tnrcia şi Rusia. După acest 
t Rusia se obligă a apăra strim to- 
Iril contra Engliteril.

TELEGRAFICE
A L B  .T I M P O L'.D I*

(Agenta Havas).

-meiul da la 96 Martie, 4 ore seara. — 

Berlin, 36 Martie, 
ţintarul Berlinului, d. Hobrecht a pri 

ortofoliul finanţelor.

Berna, 96 Martie.

de Corti şi prinţul Urnaov afi sosit, 
|inalul Hohenlohe a fost ales de către 

ca intermediar In negooiaţinnile, ce 
se deschidă Intre Vatican şi Oer- 

|a»

Viena, 26 Martie.

Constantinopol i se acrie riarnlnl 
ndenblatt»: Prinţul Hassan lucrează

pentru a încheia o alianţă intre Englitera 
şi Tnreia. Presidentnl consiliului şi fostul 
mare vizir Mehmed-Rnşdi paşa îl vor spri­
jini. Beinl de la Tnnie şi marele Şerif de 
la Mecca sunt pentru o alianţă pe faţă a 
Porţii en Englitera tn căzni unni con­
flict european. Mal multe jurnale văd în 
misiunea generalului Ignatief la Viena o 
in tenţiune a cabinetului rus de a izola pe 
Englitera.

—Serviciul de la 26 Martie, 8 ore seara.— 

Londra, 36 Martie.
*M orning-Post„ răspunzând articolelor 

semi-oficiale ale «Agenţie! ruse, şi ale lui 
le N ord ,, z ice: Englitera a Inat o ati­

tudine, întemeiată pe dreptate. Ea aşteaptă 
ca ameninţările Rusiei s’o facă să iasă din 
ea. Rusia voieşte sceptrul imperiului din 
Orient, care e în posesiunea Eoglitereî şi 
pe care aceasta n u l  va da fără luptă.

Londra, 26 Martie.
Luî «Times» i ee telegrafiază din Sânt 

Petersbnrg cn data de 25 M artie: Gene­
ralul Ignatief a plecat la Viena. Voiajnl 
b8Q e m otivat de neliniştea ce există in 
privirea atitudine! Austriei.

Din Berlin i se telegrafiază 
ju rn a l : Dacă congresul nn se întruneşte, 
Germania va privi favorabil faptele şi lu­
crările Rusiei, f&ră a le da insă o apro- 
baţie pozitivă.

Londra, 26 Martie.

Din Viena i se vesteşte Ini ,Dailj-Tele- 
graph*: Se confirmă, că Rusia n’a răspuns 
Engliterel. Cauza se va atribui silinţelor, 
co ’şl dă Rusia cn aprobarea Germaniei 
pentru a izola pe Austria de Englitera.

Viena, 26 Martie.
Se telegrafiază din Constantinopole către 

,Politi8che Correspondenz* ou data 26 
M artie: Marele Duce Nicolae a sosit, înso­
ţ i t  de câţl-va generali. El a mers In 
caic de gală la palatnl Dolma-BagcA A 
fost prim it de Sultanul Sn presenţa Ini 
Ahmed-Vefik, a Ini Reuf, Savfet, Osman 
şi d-lnl Ouou. Elu rem asooră cu Sultanul

După aceea a mers la palatnl Beilerbeiu- 
lul, nnde Sultanul a venit să-I întoarcă vi­
zita. Sultanul a rămas nn sfert de oră cn 
marele Duce. El era însoţit de miniştri şi 
înalţi! demnitari al imperialul. Ruşii for 
tifică poziţiunile lor de lângă Cinrln. Es­
cadra engleză din Besioa continuă a primi 
m nniţiuni şi proviziL

Ruşii nu mal sun t dispuşi do-a face din 
Târnova capitala Bulgariei. EI afi ordonat 
de-a deearma populaţiunea bulgară fără 
nic! o distincţiune de confesiuni.

Londra, 26 Martie.
Din Berlin i se telegrafiază Ini (Stan­

dard* : Principii de Battenberg a8 auto­
rizat nn jnrnal din Hessen de-a desminţi 
candidatura lor la tronnl Bulgariei.

—8orvielul de la 27 Martie, 9 ere dimineaţa.—

Viena, 26 Martie.
Generalul Ignatief a sosit astă-zL

Belgrad, 26 Martie.
»Ziarul oficial« publică o adresă prin 

care Tnrcil dinV ranja cer principelui Mi- 
lan anexarea lor la 8erbia, şi în cazul con­
trariu , voia de a locui In Serbia, fiind-că 
nn vor să rămâie tn Bulgaria.

Berlin, 36 Martie.
M inistrul de comerţ, d. Aohenbaoh şi-a 

dat dimisia ieri.

D. Cai roii a anun ţa t in Cameră şi In 
Senat că d. Corti a fost numit ministru 
al afacerilor străine. A anunţat asemenea 

serie de proiecte. A spus că Italia se 
fl& in relaţii amicale cn toate poterile 

şi că ’şl va mănţine neutralitatea pentru 
că doreşte foloasele p ăc ii; insă, in ort-ce 
eventualitate, va şti să’şl apere demnita­
tea şi interesele. Prin nrmare ministerul 
nn crede fără de folos măsurile lnate pen­
tru  a desăvârşi organizaţia armatei.

B U C U R E S C I  S  M A R T I E

Nimic mal firesc decât ca oamenii, 
din a c&ror vin& a căzut situaţia de 
astăzi asnpra Românie!, să sacrifice 
interesele ţă rii spre a se desvino- 
văţi pe sine Înşişi. Tot d 'a-una când 
vorbesc despre cauBele situaţiei, le 
lnfâţişazâ ast-fel, ca Întreaga ţa râ  
sâ p arâ  a  fi vinovatâ de greşelile 
câtor-va oameni, şi una dintre cele 
mal de căpetenie apucături ale zia­
rului oficios este a a ră ta , câ aceia 
chiar, cari combat astăzi politica 
guvernului, o susţineaţi odinioară.

Poate să fie şi poate să nn fie a- 
devărat ceea ce zice »Românul*; tn 
to t cazul Insă, un ziar onest nn 
poate să snsţie decât ceea ce poate 
dovedi, ori cel puţin crede că s'ar 
putea dovede. Â susţinea alt-ceva 
este lipsă de bnnă credinţă.

Este nn lucru , pe care partidul 
conservator şi In deosebi oamenii 
al căror organ este »Timpul*, 1-aü 
com bătut fără curmare : tncheiarea 
convenţiei de la 4— 16 Aprilie. Mo­
tivele, pentrn care am combătut a  
ceastă convenţie, afi fost expnse a- 
tâ t  In »Timpul* cât şi In discur­
surile rostite de către representanţil 
partidului conservator in Cameră şi 
Senat. OrI-cine urm ăreşte viaţa noas­
tră  publică cn atenţiune, trebne să 
ştie că partidul conservator tot-d’a- 
nna a condamnat politica guvernu­
lui Îndeosebi pentru tncheiarea con­
venţiei cn Rusia.

Cn toa te  aceste »Românul* nu în­
cetează a publica articole, din care 
resnltft, câ şi noi am primit de bnnă 
convenţie aceasta. Ast-fel In numă­
rul de la 15 M artie, citim, relativ  
la convenţia încheiată cn Rusia, 
următoarele cuvinte: »însuşi acusâ- 
toril sunt siliţi sâ recunoască, că nn 
pot zice nn singur cnvănt clar şi po- 
sitiv pentru susţinerea acnsărilor 
vage ce afi cutezat şi cutează a face.*

întrebăm  Inse, dacă »Timpul* nu 
a a ră ta t deBtul de lămurit motivele 
pentru care combătea pe guvern, şi 
dacă representanţil partidului con­
servator, şi In deosebi d. P. P. Carp, 
nu afi ară ta t motivele pentrn care.

cheiarea convenţiei?
Ori poate »Românul* pe noi nn 

ne num ără Intre »acusatorl?*
Dar »Românul* merge mal de­

parte  şi vorbind despre trecerea a r­
matei peste Dunăre, găseşte o co­
m unitate de vederi la conservatori 
şi la cartierul general rusesc. Cu 
toate aceste In nrmă dă loc la pre­
supunerea că şi noi am fi pledat pen­
tru  trecerea cel puţin a nnel p ărţi 
din arm ată peste Dnnăre.

»Românul* o dovedeşte aceasta 
p rin tr’un c ita t din »Pressa* ; vor­
beşte Inse despre »Înşişi protivnicil* 
g u v ern u lu i.

Suntem ori nn suntem şi noi In­
tre  aceşti protivnicl?

Şi dacă suntem, prin ce dovedeşte 
»Românul*, câ şi noi am cernt ca 
o parte din arm ată să treacă Du­
nărea, când articolele »Timpnlnl* 
sunt de faţă  spre a dovedi contra- 
rial?

De asemenea d. P. P. Carp În­
cheie discursul rostit cn ocasinnea 
desbaterel convenţiunel prin urmă­
toarele cuvinte:

»Votez contra aceste! convenţinnl, 
pentru că ea fără nici nn temeifi 
transformă basele pe care tra ta tu l 
de Paris a aşezat starea politică a 
Rom âniei; votez contra aceste! con- 
venţiunl, pentru că este prim ul pas 
al unei alianţe, care ÎI1 schimbul 
unor mari sacrificii nu ne va 
da nici nn folos.*

De unde mal ia »Românul* drep 
tu l de a face sâ se presupuie, câ şi 
partidul conservator a sfătuit pe gu 
vern a pune la cale trecerea măcar 
a nnel părţi din arm ată peste Du­
năre ?

De nnde mal ia dreptul de a-i 
bănui de com unitate de vederi cn 
cartierul general rusesc? cum mal 
cutează a insinua, câ partidul con­
servator nu avea motive pentrn acu- 
sările ce făcea guvernului.

Ne-am rostit lăm urit şi fără de 
reservâ, că cea mal mare din gre­
şelile guvernului a fost Incheiarea 
convenţiei, şi chiar înainte de a se 
fi votat această convenţie am de­
clarat, că, după prevederile noastre, 
o alianţă nenorocită şi trecerea ar­
matei peste Dunăre vor fi conse- 
cenţeie fatale ale acestei conven- 
ţinnl.

Din nenorocire, prevederile noas­
tre  s’afi Împlinit.

El bine I Toate aceste ne dafi nn 
d re p t : de a cere ca nimeni să nn 
pue la Îndoială adevărul, câ ne-am 
rostit, cam ne-am rostit şi sâ nn 
tragă pentrn noi consecenţe de cât 
din cuvintele pe care le-am rostit 
noi inşi-ne.

Dacă »Românul* nn mal are În­
drăzneala de a discuta cn noi, a-

vem dreptnl de a cere ca In atacă­
rile indirecte, ce ne face, să fie de 
bnnă credinţă, cel pnţin de bnnă cu­
viin ţă şi sâ nn atace pe alţii pen­
tru  ceea ce numai noi am susţinut.

0  nouă probă de onestitatea pro­
cedărilor »Românului* chiar în ces- 
tiile cele mal grave şi de respectul 
ce’l are pentrn cititorii săi.

In tra ta tu l de pace pnblicat In 
Messager official al Imperialul rusesc 
şi reprodus de O rient şi de toate 
ziarele străine eatâ ce citim :

Art. 8. Până la form area until 
m iliţii naţionale, va să zică in timp de 
doi ani, B ulgaria va fi ocupată dc 
P uţi, in total 50,000 oameni, care 
vor f i  întreţinuţi eu cheltuiala Bulgă­
rită. Trupele ruseşti de ocupaţiune vor 
comunica cu Rusia p rin  România 
Varna şi Burgas. *

Eatâ cum »Românul* tn numărul 
săfi de la 14 Martie, reproduce a- 
cest articol:

A rt. 8. Până la form area miliţiei 
naţionale cam in restimp de doi 
ani oştirile ruseşti rlm ân in B ul­
garia .

Iar pentru paragraful relativ la 
trecerea acestor oştiri p rin  Roma­
nia, In acelaşi timp de 2 ani. zia­
rul Rom ânul 11 snprimâ pur şi sim­
plu. Oare p rin tr’aceastâ plastografie 
onesta foae a sperat să ascnnzâ Ro­
mânilor o condiţinne aşa de gravâ 
şi de neliniştitoare pentrn dânşii? 
Tot ce a câştigat este sâ intârzie 
cn 24 de ore pentrn cititori! săi a- 
flarea acestui nofi succes diploma­
tic al d-lor Brâteann-Cogâlniceana 

Mare isbândâ!

Condiţinnile Păcel

(Urmare)

Â rt. 9. Darea se va hotărî după 
venitul de mijloc al Bulgariei prin 
o Înţelegere Intre Turcia, Roşia şi 
cele-l’alte Puteri. Bulgaria se În­
sărcinează cn Îndatoririle Turciei că­
tre compania dramului de fer Rus- 
ciak-Varna: o tnţelegere s 'a  stabilit 
Intra aceasta Intre Poartă, Rnsia şi 
compania. In ce se atinge de cele-l'al- 
te  com pânil, hotâriri se vor lna 
mal târzifi.

Art. 10. Poarta are dreptul de a 
aşeza o cale m ilitară pentrn trans­
portarea oştirilor şi materialelor sale 
de resboifi In provinciile de peste 
Bnlgaria. Cestiunile privitoare la co- 
municaţiunile poştale şi telegrafice 
se vor regula prin o comisione spe­
cială.



T I M P U L

Art. 11. Masnlmanil vor p&stra 
proprietăţile lor, chiar când ar pă­
răsi Bulgaria. Comisiuni vor hotărî 
cestiunile privitoare la proprietăţi. 
După 2 ani, bunurile nereclamate 
se vor vinde şi produsul se va con­
sacra văduvelor şi orfanilor resbo- 
iulul bulgar cari locuesc În Turcia 
şi sunt supuşi legilor otomane.

Art. 12. Cetăţile de pe Dunăre 
trebuesc dărâmate. Este oprit a se 
zidi întăriri pe Dunăre şi de a pune 
vase de resboifi pe acest fiu vi ti. Va­
sele vămel şi ale poliţiei pot sin­
gure pluti pe dânsul. Privilegiile co- 
misiunel internaţionale a Dunărei 
rămân lucrătoare.

Art. 13. Poarta va restabili gnra 
Sulinel şi va despăgubi pe parti­
culari.

Art. 14. In Bosnia şi In Erţego- 
vina se vor desevârşi Îndată refor- 
mele hotărlte In şedinţa d'ântâiâ a 
conferinţei de la ConstantinoplI, şi 
aceasta cu consimţimăntul Rusiei 
şi Austriei. Dările Intărziate nn se 
vor mal cere de la locuitori, dările 
viitoare se vor Întrebuinţa până la 
1 Martie 1880 la despăgubirea re­
fugiaţilor.

Art. 15. In Creta organizarea de 
la 1868 se va aplica In modul cel 
mal strict. O organizare asemănată 
se va Înfiinţa In Epir, In Tesalia şi 
In cele-l’alte părţi ale Turciei din 
Europa. O comisiune specială va ho­
tărî amănuntele acestei organizări.
Ele vor fi supuse cercetărel Porţel 
care va consulta pe Rusia până a nu 
pune In lucrare noua organizare.

Art. 16. Armenia va primi re­
forme după trebuinţele locului şi va 
fi apărată In potriva Eurdilor şi 
Cerchejilor.

Art. 17. Se va da o deplină şi 
Întreagă amnistie.

Art. 18. Poarta va ţine In seamă 
opiniunea comisarilor puterilor me- 
driatice, privitoare la stăpânirea o- 
raşnlul Elistur, şi va executa lu­
crarea stabilirel graniţei turco-per- 
sanâ.

Art: 19. Indemnitate de plătit se 
hotâreşte la suma de 1 miliard 410 
milioane ruble, din cari 900 mili­
oane pentru cheltuelilejresboiulul, 400 
pentru pagubele aduse comerţului, 
400 pentru rescoala din Caucaz, 10 
pentru despăgubirea locuitorilor ruşi 
şi pentru acoperirea cheltuelelor re- 
organizârei Turciei.

Locuitorii şi pământurile cedate 
Rusiei echivalează 1 miliard 100 
milion ruble, plata celor-l’ale 300 
milioane se va regula mal târzia.

Art-. 20. Ţinând In seamă starea 
finanţiarâ strimtoratâ a imperiului 
otoman şi spre îndeplinirea dorin-

I
ţel rostiâ de Sultan, împăratul Ru 
siel primeşte ca indemnitatea să se 
poată plăti prin cedarea sandiacu 
lui Tulcea (care se va putea da In 
schimbul Basarabiei) a Ardahanulul 
Ears, Batum, Baiazid, până la So- 
ghanli-Daghul.

Art. 21. Poarta se lndatoreşte a 
satisface prin bună Înţelegere recla- 
maţiunile Încă nejudecate ale su­
puşilor ruşi. Locuitorii pământuri­
lor cedate vor putea vinde bunurile 
lor şi părăsi ţara,

Art. 22. Ambasada şi consulatele 
ruseşti vor exersa protecţiune asu­
pra pelegrinilor şi călugărilor ruşi 
şi asupra bunurilor lor In Turcia. 
Privilegiile călugărilor de la mun­
tele Atos sunt măuţinute.

Art. 23. Tratatele şi convenţiu- 
nile sunt puse earăşl In lucrare.

Art. 24. Strâmtorile vor sta des 
chise vaselor de comerţ neutre In 
vreme de resboifi şi de pace. Poarta 
nu va mal putea Înfiinţa blocus fic­
tiv In Marea-Neagră.

Art. 25. Deşertarea teritoriului 
turcesc din Europa de către oştirile 
ruseşti se va Îndeplini Intr’un spa- 
ţifi de 3 luni de la pacea definitivă.
O parte se va imbarca In po turile 
de pe Marea-Neagră, de pe marea 
Marmara şi In Trapezunt. Deşerta­
rea In Asia se va face in 6 luni.

Art. 26. Ruşii vor ocârmui teri­
toriul turcesc până la plecarea oş­
tirilor.

Art. 27, Poarta se lndatoreşte a 
nu supâra pe supuşii otomani cari 
aft in tra t In raporturi cu oştirile 
ruseşti.

Art. 28. Liberarea prinşilor de 
resboiâ se va face după ratificarea 
tractatului. Comisarii din amândouă 
părţile vor indeplini schimbul la O- 
desa şi la Sevastopol. Poarta va 
plăti In 18 termene, In curgere de 
6 ani, costul întreţinere! prinşilor. 

Art. 29. Ratificarea trebue să se 
facă cel mal târzia In 15 zile. In- 
cheiarea oficială a păcel este rezer­
vată, totuşi preliminările de faţă 
leagă In orl-ce caz pe Rusia şi pe 
Turcia din momentul ratificărel.

Ce se Întâmplă Insă? Cu timpul, j menii cari şi-aii jertfit viaţa ca să I domnise In consiliile el H 
această Întindere a drepturilor ce-1răspândească idei şi cunoştinţe, ş 'lc u  inconstanţa naturală fl r 
tâţeneştl deveni un obiceitt , o ru -| averea pentru a uşura suferinţe, sunt I culte şi cu neprevederea s 
tină : se acorda deplinătatea drep-1 ară taţi cu degetul ca duşmani a! Iu-1 plorabilâ. In locul lui P-I y  
turilor politice la noi clase de ce-1 minei şi călăi al celor ce su fer! I pe Alcibiade, ingenios l n | y  
tâţenl numai pentru-că societatea a-1 Atunci se vede acest fenomen şi I caracter şi fără p ro b ita tea ,: 
pucase pe această cale şi-I mersese I mal bizar âncâ ca oameni deşuchieţl, | care nu mal are de cât ,i| 
bine. Atunci oamenii politici luară, I cari 'şl cheltuiseră tinereţele In des-1 Posiţiunea claselor athi 
ceea ce se întâmplă adese, efectul I frânări, oameni corupţi şi corupă- J nesuferită, sdrobită sub ., 
drept causâ şi semnul exterior drepţi torl, trec de apostoli al moralităţii Isarcinelor publice: de au 
realitate. Unde până aici Întinderea I şi patriotismului, şi predatt răsbu-lţiunl şi sfâşieri, care arm 
succesivă a drepturilor politice era I nării publice ca imorali şi ca vân-1 negre asupra tabloului stj 
efectul şi semnul exterior al p ro -lzăto rl al ţării pe aceia ce aveaâ In democraţiei ateniane. 
greşului societăţii, pentru-că mani-1 urma lor o viaţă Întreagă de onoare, I Ast-fel oraşul Minervele 
festa că noă clase de cetăţeni aâ I de m uncă, de devotament pentru I Atena căzu sub dominaţi)
devenit capabile de a desbate şi de I binele public! 
a deslega chestiunile grave de in­
teres general, de la un timp Înce­
pură a crede că Întinderea dreptu-

tel. In această cădere el Ap 
râului şi se întorc cu tojjV0 

I constituţiune a lui Solon <)> 
prosperitatea şi puterea W  

I bul Îndată ce scapă patr | :
nia celor trel-zecl de tirau 

| şi to t poporul primeşte t

DESPRE PARTIDELE POLITICE*)
iii

(Urmare)

Şi aşa s a tntâmplat în societăţile 
cele vechi; cetatea se lărgi din zi 
In zi mal mult, şi cu a tâ t mal re­
pede cu cât cuprindea un mal mare 
număr de cetăţeni.

Această stare nenorocită de lu 
rilor politice este causa progresuluiI crur* a luat  numele de demagogie: 
şi oare cum progresul Insu-şl! I organizaţiunea lui Solon, influenţa 

Căci dacă aristocraţia are rugina claselor avute, fură nimicite; toate
sa care este nepotiemul, di mocraţia corpurile cele puternice cari fuseseră I ţ ez0 ingti^ i uniie inţelepfct^
are cangrena sa care este demago-1 garanţii conservatoare nu mal există L ra(j ceft mnf mare parte]« r*
g ia :—oameni cu inteligenţă mărgi- decât cu numele şi egalitatea cetâ- L nţ â ,n conducerea afacfr
n itâ , dar cu spiritul râpede, cari ţenilor fu dusă până acolo, încât să bJice celor m
decid Îndată cestiunile cele mal grele 180 tragă la sorţi funcţiunile publice. | maj capabilî 
pentru că nu văd dificultăţile lor, | In zadar se opusese Aristide la 
tot-d’a-una gata de a discuta pen-f această pornire. In zadar Socrate
tru că sunt dedaţi a vorbi fără să striga că precum este absurd de a l ^  p e ^ ru  ^ k
se gândească: cari se fac apărătorii I trage la sorţi pe pilotul unul vas, 1 ^  gj vey ]). Influent
tuturor ideilor ce sunt In favoare, I aşa este de absurd de a trage 
pentru că nu aă convincţiunile lor I Ia sorţi funcţiunile publice. In za- 
propril, prin vorbe când sforăitoare, I dar Aristofane arătase pe scenă cum 
când duioase, prin suspinuri prefă-1 demagogii exploata a pe bietul De- 
cute, dobândesc o influenţă conside- J mos rlzându’şl de dânsul. Căuşele 
rabilă asupra mulţimii, care n are ce ara ară tat afl fost mal puternice | 0 putere nou6 ?' viguroaalMi 
destule cunoştinţe pentru a-I Inţe-I decât vocea înţelepciunii şi a p a -J^ en| t  84 servească G recia* 
lege, nici destule experienţe pentru I triotismulul, şi Atena se precipita In 80 adnc4 la cucerirea i l l  
a-I cunoaşte. Aceşti oameni cutrei- demagogie. cu care lupta de a tâ ta  tiţM
rafl toată zioa pieţele , bâlciurile, I Conducerea statului ajunse pe mâ- 84 vorbl“a dls puterea Mac| 
calomniând pe cel buni ca să le na masei ignorante, care incapabili I de expediţiunea jnl A le ^ | 
poată lua locul; invocând la fie-care de a înţelege im portanţa şi gravi-

Cu Întoarcerea constiti ii 
| Solon, liniştea şi prosperi oii

crescu iarăşi şi din noâ pŞA 
| pe imperiul mărilor.

Nimeni nu ştie până tf l!  
mers această mărire a ÂtM.

La Roma, mărimea state] 
găţiilevorbă şi cu vreme fără vreme cuvin-1ta tea  cestiunilor ce eratt chemaţi a 1 a d u n a t e  de cucerii 

tele de d rep ta te , de libertate, de resolva: nu câutaâ In eserciţiul drep- eară numar orma extenoa 
patrie, linguşind pasiunile bune saă turilor politice de cât interesele lor “ agogiel şi puseră şi mal mi 
rele ale mulţimii şi lnşelatt adesea, I Personale şi de cele mal multe ori I mi“ă ^* ,lIe acestei forme 
pentru că nu aveafl a lt nimic de un mîJloe de subsistenţă, satt cădeafl I V1 aicI ca S1 ,a Atena ii 
făcut decât a Înşela şi pentru acâsta Prad& Înşelătorilor care ştiah mal | J ““ ®81*4 
DU nici UD SCrupul. I s& COnfcriifilC& Şl p&

Ei vorbesc tot-d’a-una In numele I triotismul.
poporului, se lnduioşază asupra su-| Corupţiunea se întinde râpede a - 1 fu recunoscută de o L
ferinţelor reale ale societăţii, şi a-1 supra societăţii întregi. Oamenii nu j Pentru fle-care, libertatea ^  
cuză de autori al acestei suferinţe I mal caută de cât succesul cu orl-ce 
pe oam eni cel mal capabili de a le I preţ, iar nu adevărul şi binele.
vindeca. El promit cu neruşinare lu- In locul credinţelor tari, care f |_ l influenţa claselor avute al 
crurile ce le ştia imposibile, promit I cuserâ puterea şi mărirea oraşului, se I *u nimicită, arena pol 
la fie-ce vorbă chiar fericirea dej naşte scepticismul, negaţiunea. So- ven* un târg în care oameni 
care providenţa se arată aşa de să-1 fiştil învaţă că nimic nu e adevărat, j avuţi şi mal cutezători cum] 
racâ pentru oameni. Iniei fals, nimic nu e bine, nici râfi: I^ani puterea. Eloquenţa,

Atunci se vede acest fenomen bi-1 totul atârnă de eloquenţa oratorilor. |  ¿innea, virtutea nu mal s 
zar ca oameni egoişti şi incapabili, | Cetăţenii nu se duc la vot de cât
care nici odată n’aii dat o oră ca să I pentru plată, şi sentinţele se datt pe . începo fft resane inrSîI a
lumineze pe ceî ignoranţi, nici un J bani. | loqueote ale Iul Demoatene, Hyperide,
obol ca să uşureze pe cel suferinzi, | De altă parte d odată cu această era în floare> cAcI, dac4 socrato mm|
trec In lume de luceaferl lumină-1 modificare In constituţiune, pute- j puiii »¿î exp.neaa atunci teoriile lori 
torl al naţiunii şi de protectori g
neroşi al celor ce sufer ; iar oa-1 Începu a scădea. înţelepciunea care | erate, Conon.

M I H A I L  S T R O G O F F
C U R I E R U L  T A R U L U I

XI.

(Urmarea 26-a).

Când poliţaiul ro«ti acest nnme înain­
tea marelnl dnce, acesta răspunse că nn'I 
este necnno’cnt.

»In adevăr, răspunse genaralnl Voran- 
tzof, Vasili Feodor sate un om plin de 
bărbăţie. Inrinrirea Ini asupra tovarăşilor 
Ini tot-da-nna a fost mare.

— De când se află el la Irku(k ? în­
trebă marele dnce.

— De doi ani.
— Şi corn se porrtă ?...
— Se poartă, răspunse poliţaru', cn su­

punere la lpgT.
— Generale, zise marele-dnce, fii bnn 

şi mi’I înfăţişează pe dată.*
Ordinali marelnl-duce se îndepliniră, şi 

nu trecuse âncă oa jumătate ds ceas, când 
Vasili Feodor fo înfăţişat mareluî-dnce.

Era un om de patru-zecî de ani, manţ

cn chipul serios şi trist. Se simţea că 
toată viaţa lui se resuma iu acest cuvânt: 
lupta, şi că luptase şi suferise. Trăsurile 
lui reaminteaţi foarte mult chipul fiiiei 
sale Nadia.

Mai mult de cât pe toţi, pe dânsul in­
vazia tătară il lovise In cea maî scumpă 
a lui afecţie şi minase cea mai mare spe­
ranţă a acestui părinte, exilat la opt mii 
de verste departe de oraşul lui. O scri­
soare îi arătase că nevastă-sa murise, şi 
în ncelsşl timp că flică-sa plecase cn au­
torizaţia guverunlnî ca să vie la Irknţk.

Nadia trebuia să fi pornit din Riga la 
10 Iulie. Daca pe vremea aceea, Nadia 
trecuse graniţa, ce va 6 fost de ea în 
mij'ocal năvălitorilor? Lesne se poate 
pricepe cât fuse de sfâşiată inima acestui 
bist tată, de nelinişte, de vreme ce până 
acnma nn căpătase nici o veste despre 
fle-sa.

Vasile Frodor, in faţa marelnt duce, 
se tnchină şi aşteptă să fie întrebat.

»Vasile F< odor, îi zise marele-duce, to­
varăşii tăi de exil aii cerut si formeze nn 
corp de elită. Fii ştiîi că în acest corp, 
toţi trebue să ştie a muri, toţi până la 
unul ?

— O ştitt toţi, respunse Vasile.
— Vor să’i eomandezi?
— Ett, înălţime ?
— Vrei să te pui in frnntea lor ?
— Da, daca Rusia îmi cere aceasta.
— Comandante Feodor, zise marele-dnce, 

de azi incoio nn mai eşti exilat.
— Mulţumesc, înălţime; insă pot oare 

comanda celor ce incă sunt exilaţi?
— Nn mai sunt nici ei exilaţi !*
Fratele Ţarului i acordase iertare lui şi

tovarăşilor lui de exil până acuma şi to­
varăşi de arme de acuma încolo.

Vasili Feodor st rin se cu emoţie mâna 
pe care marele-duce i-o întinse şi eşi.

Marele-dnce întorcândn-se către ofiţeri 
le zise :

— Ţarul nu va refuza această iertare, 
pe oare am dat-o în looul lui. Na trebuesc 
viteji pentru a scăpa capitala Siberiei, şi 
viteji am făcut.*

In adevăr, că făcuse un aet de dreptate 
şi de politieă cum se cade, dând ertara 
exilaţilor din Iiknţk.

Se inoptnsc. Printre ferestrele palatului 
se vedeau scîuteind focurile din tabăra tă­
tara scă de dincolo de Angara. Rîul era în­
cărcat de o mulţime de aloi de ghiaţă, 
dintre oari unii se înţepeniseră de par-

macii podarilor de lemn dărâmate. Cei 
cari pluteai! mergeai la vale foarte re­
pede. Era lesne ds văzut că, după spusa 
starostelui, Angara n’ar fi pntnt Îngheţa 
aşa lesne. Ast-fel pericolal de a năvăli vrăj­
maşii de peste rîK au putea iugrija pe a- 
părfttorii cetăţii.

Sunaseră zece ceasuri dio noapte. Ma­
rele duce era să 'şi ia noapte bună de la 
ofiţerii lui şi să se retragă in odaia Ini, 
când se făcu d’odată sgomot in cnrtea pa­
latul oJ.

Nu mai de cât, uşa salonului se des­
chise, cn adiotaut intra şi, înaintând către 
marele duce, zise :

— înălţime, un curier al împăratului!

XIII.

O singură mişcare făcură toţi ceî din 
consilia spre uşă. Un curier al Ţarului, 
sosind în Irkuţk 1 Daca ofiţerii s’ar fi gân­
dit puţin asupra nepotrivire! acestor vorbe, 
ar fi crezut de sigur că nn’I lucru cu pu­
tinţă.

Marele duce întâmpinase repede pe adio- 
tantnl sSH.

»Unde 'I curierul ?* întrebă.
Un om, rupt de oboseală, îmbrăcat ea

ţăran din Siberia, cu hainele sfâşiaţi 
rite de gloanţe, intră In salon. Pe ci ţi 
o căciulă rusească. O sgârietură n i 
cată bine ii despărţea in doă frâu' I

Acest om de sigur trebuia să fi' 
cale lungă şi grea. încălţămintea 
stare proastă, dovedea chiar că I 
mult cu picioarele.

»înălţimea sa marele duce ?* st 
intrând.

Murele duce merse la el.
»Tu eşti curierul Ţarnlni? iuti
— Da, înălţime.
— Vil de la? . . .
— De la Mosovn. . .
— Când ai plecat ?
— La 15 Iulie.
— Cam te chinină ?
— Mihail Strogoff.*
Era Ivan Ogaref. Luase numele ş

tatea aceluia pe oare’l credea redus 
putinţă. Marele duce nici niminl nu 
noştea iu Irkutzk, şi nici nu avusea 
voie a ’şi mai preface chipul. Fiind-



T I M P U L

' fcrebn'R abilitatea de a cum- 
,̂ q lira pe suveranul nesăţios şi pliu de 

f iii. Ast-fel Catón, Cicerón, Brutu 
găsesc moartea; Cesar şi Antonio 

ut adoraţi ca zel!
Cu demagogia viaţa politică a Ro­
ii se ispr&vise, căci demagogia este 
onia vieţii politice. Cu toate a- 
stea, Roma era prea mare şi prea 
ternică, aşa In c&t nu se găsea 

id un popor capabil de a o sub- 
ga safi, după expresiunea energică 
lui Iugurta, nu se găsea nici un 

|unpârător ca să o cumpere.
Iată pentru ce Roma urmează de 
trăi; dar pentru că demagogia nu 
tu stare să guverneze un imperiâ, 

îşi dete un stăp&n. 
jAst-fel s'a născut o nouă formă 

guvern, care nu e de căt o va- 
îtate a demagogiei şi care a con- 
ituit transiţiunea Intre demagogie 
uonarchia de drept divin, voiti să 
3 Cesarismul.

(V* urma).

O  A .  M  E  A .

Şedinţa de la 14 Martie 1878

■ Şedinţa se deschide la ora 2 şi un sfert
I. a., sub preşedinţa d-lul C. A. Rosettii 
■ud presenţl 79 d-nl deputaţi.
Ş Samarul şedinţei precedente ne aprobă. 

Se acordă concediu d-lor Zamfireecu, 
[ i t .  Rosetti, Fulger. I. Toneeon şi Grego- 
irda Bonachi.

|  D. Ministru de finanţe depune proeotnl 
lege pentru amânarea recensământului 

ineral asupra tutulor dărilor fiscali pană 
annl lf)79, proectul de lege pentru de- 
brea porturilor Brăila şi Galaţi de por­

i i  franco şi proeotnl de lege pentru re- 
flarea transportărilor d-lor deputaţi şi 
miori.
D. Ministru de externe cete de la eonu­

lui delegaţilor a depune raportnl asnpra 
Menţiunii încheiate intre Germania şi 
petaW.
]). N. Icnescu respunde oă delegaţii sânt 

Invocaţi pentru azi şi că va depnne ra­
ftul îndată, fiind terminate toate lq- 

|unle.
D. Ministrn de externe annnţă că a prl- 

|it o telegramă din partea agentnlnl ro- 
de la Roma, prin care ii anunţă- că 
nb-eemuat convenţiunea comercială şi 
gabilă intre Italia şi România şi oă 

c o n v e n ţ i n n e  a fost sub-seranată di- 
)între Maiestatea 8a Regele Italiei, şi 

P>ţa Sa Principele României (aplauzi pre-
I n g i t e ) .
D. Georghiu propune ca ministerul ro- 

8ân să exprime din partea Camerei cor- 
pilim ministerial şi Regelui Italian simţi- 

intele el de gratitudine, care in momente 
ptbt de critice pentru România i-a recu­
noscut independenţa pe faţă. (aplanşe) 

Propnnerea d-lnl Gheorghin se primeşte 
nnanimitate.

D. Prim-ministrn propune a se pune la

4

Vstare eă ’şl dovedească pretinsa identi- 
'de, niminl nn s’ar fi pntnt îndoi de el.
' enea deci, ajutat de o voinţă de fer, să 
rabească prin trădare şi omor deslegarea 

i I ramei invaziei.
Dnpă răspunsul Int Ivan Ogareff ma­

fie duce făcu nn semn şi toţi ofiţerii se 
straseră.

Mincinosul Mihail şi dncele remaseră sin- 
mrl in salon.

Marele dnce privi pe Iran Ogareff iâte- 
>a minute cn mare atenţie apoi ’i zise: 

«Erai in Mosc va la 15 Iulie ?
— Da, înălţime, şi In noaptea de 14 

pre 15 am văzut pe Maiestatea sa Ţarnl 
n Palatul-Nofi.

— AI o scrisoare din partea Tarului ?
— Iată-o.*
Şi Iran Ogareff dete marelnl dnce scri- 

oarea împărătească, redusă la proporţii ti­
ran pe microscopice.

(Va nrma).

ordinea zilei de azi bndgetul Eforiei Spi­
talelor.'

Propnnerea d-lnl ministru punândn-se 
la vot prin bite, se primeşte cu 63 bile 
pentru, contra 8 din 66 votanţi.

D. raportor Urechiă dă citire raportu­
lui comisinneî.

D. Bagdat propune a se amâna acest 
budget, ca să se tipărească.

Propunerea d-lnl Bagdat se primeşte.
La ordinea zilei se pune bndgetul mi­

nisterului de interne.
D. raportor I. Ionescn dă oitire rapor­

tului comisinneî care conchide la supri­
marea subprefecturilor, pentru a se face 
economii.

Luarea in considerare ie primeşte în 
nnanimitate.

Art. 1. Se primeşte farft dezbatere ase­
menea şi cele-l’alte 2 articole până la al 
24-lea.

La art, 24 d. P. Ghica depune amen­
damentul, pentru a se suprima subprefecţil.

Amendamentul se respinge, nesusţinân- 
du’l 5 d-nl deputaţi şi art. se primeşte 
nemodi ficat.

La art. 29 d. Pastia depnne nn amen­
dament de a se adăoga 4,000 fr.

Amendamentul i.n se primeşte şi art. e 
admis nemodificat.

La art. care prevede tratamentul «Mo­
nitorului oficial* d. I. Ionescn depune nn 
amendament de a se adioga 300 lei pe 
lână pentru acordarea nnel diurne de 150 
lei pe luna directorului, 60 lei sob direc­
torului şl 50 lei corectorilor.

Amendamentul se primeşte asemenea şi 
articolul modificat dupre amendament.

Toate cele-l'alte articole se primesc ne­
modificate.

Bndgetnl in total rămâne a se vota în 
şedinţa viitoare ne mal fiind adunarea în 
număr.

Şedinţa se ridică la orele 5 şi nn sfert.

C R O N I C A

Giumbuşlur! logice de ale radicalilor. 
«Românul*, de când nn mal îndrăzneşte 
a se atinge de noi şi a ne combate in mod 
direct, fşl pune canalele de scurgere să 
facă meseria de sncitorl de frase. Ast-fel 
nnnl dintre aceste canale de scurgere se 
pune şi dovedeşte, dnpă reţeta «Românu­
lui*, cnm «Timpul* ar fi susţinut într’un 
articol tocmai ceea oe combătea. E însă 
interesant a vedea, cnm ucenicii se înfundă 
şi, voind să calce în urmei marelnl maes­
tru al apucăturilor, desmint intr'nn şir 
ceea ee aii zis intr’altnl. Chiar şi pontrn 
sofisme trebue oare-şi-care bnn simţ logic 
şi pe. acesta nici d. C. A. Rosetti nn *1 are 
tot-d’a-nnâ,* necum să ’T aibă ucenicii săi.

«Timpul* zice că aceia, cari s’afi. ros­
tit  odată contra cedării Basarabiei, nn mal 
aB dreptul de a pane cestinnea, dacă e bine 
să primim ceva în schimb pentrn Basa­
rabia.

Din aceasta ar nrma, că partidnl con­
servator e liotă rit să cedeze Basarabia.

Chiar In articolul, in care face această 
conelusiune, canalnl de eonrgere al «Ro­
mânului* zioe:

«In adevăr «Timpul*, organul reacţio­
narilor bătrâni, dnpă-ee publică nn şir de 
articole,în cari cn istoria tu mână demons- 
tră nedreptatea pretenţiunilor Rusiei....*

Adică «Timpul* s’a pronunţat, ba chiar 
cu mnlt temei s’a pronunţat contra ce­
dării Basarabiei şi acum, după ce s’a pro­
nunţat în atâte rânduri şi atât de cn te­
mei, vine şi zice, că aceia, care s’afl pro­
nunţat odată contra cedării, nn mal aB nici 
chiar dreptul de a discuta cestinnea; cn toate 
aceste «Timpul* e pentrn cedarea Basara­
bii I Chiar atqncî, aice «Timpul*, dacă ho­
tărârea  ar fi fost luată in pripă, aceia cure 
afi lnat-o nn mal aB dreptul de a reveni 
asnpra el: cn toate aceste «Timpul,* care 
s’a pronunţat pentru Această hotărîre, ple­
dează pentrn cedarea Basarabiei. «Timpul* 
a arătat că oestinnea retrocedărel B sarn- 
biel e pentrn noi o ceatinne de demnitate 
naţională şi că prin urmare nu mal e vorba, 
daca perdeni ori nn perdem Basarabia, ci 
vorba e cnm o perdem. Pentrn aceea sunt 
i mp rogi urări, în cari perderea Basarabiei 
ar putea să fie privită ca nn fel de câş­
tig pentru poporol român.

Si fără îndoială, nn câştig nr fi, daci 
Rusia ar lua Basarabia fără de voia noas­
tră ori poate chiar cn puterea; nn câştig 
ar fi, dacă noi ne-am păstra demnitatea şi 
simpatiile popoarelor mari, iară Rntia si-ar 
atrage oprobriul lomel oivilisate.

Mari oaraghiojl mal snnt ucenicii d-lnl 
C. A. Rosetti!

Dâmbovita.—In nrma ninsorii din săp­
tămâna trecută şi a ploii de astă noapte 
Dâmboriţa a inundat din nofl. Mal malta 
din nliţele din Isvor încep a se umple de 
apă, Până acum insă apa nn a crescut în 
atât, In cât se fi fă 'ut comnnicaţia paste 
putinţă.

D. N. Cristoscu, domiciliat în oomnna 
Bîeleş din jadeţal Mehedinţi, ne trimite 
nn raport despre abnznrile ce pretinde oă 
ar fi comis subprefectul plăşil Dumbrava, 
Pavel Zotu. învinovăţirile făcute d-lnl P. 
Zotu snnt foarte grave şi prin urmare, 
necnnoscând pe d. Cristescu, nn credem 
de cuviinţă a publica deocamdată rapor­
tnl.

C O N C U R S U R I L E
proptite dl

SOCIETATEA ACADEMICA ROMANA
Conform decisiunilor luate in sesiunile de până 

la anul 1877

III. Premlele privitoare la setlntele naturale.

(F. G. şi H. din fondai A. Făta şi 
din economiele Societăţii).

Conform decisinnilor Societăţi! Acade­
mice, se annnţă cele nrmătoare;

F. Un premiB de 5090 lei pentrn Con­
fecţionarea celei mal bone charte geolo­
gice a doă judeţe ale României, din cari 
nnnl de dineoa şi altnl de dincolo de 
Miloov.

G. Un premiB de 3000 le! pentru Stu­
diai geologic, chimio şi economic al prin­
cipalilor localităţi, nnde se află petroliB şi 
cărbuni fosili, în judeţele Prahova şi Dâm­
boriţa.

H. Un premiB de 2000 Iei pentrn : Stn- 
diarea şi analisarea apelor din 15 fântăne 
ale ţărel.

Terminal conenrsulni pentru fie-care din

Din comuna Doamna, plasa Mantele, 
jadeţal Neamţul, ni se trimite o scrisoare 
iscălita de donă-zeci locuitori şi alegători 
din acea comună, făcându-ne împărtăşiri | aceste liîcrărî e defint la 15 August în lo- 
despre abnznrile şi călcările de lege co- I calul Societăţel, cu aceleaşi formalităţi ce 
mise de către primarul comunei, annme j s’aii prescris mai sns şi pentrn alte obiecte 
A rghirt Pătrăşcu. De oare-ce nn ou-1 pase la concura; manuscriptele v nite mal 
noaştem nici pe d. Arghiri Pătrâşcu, nici ’ “  
pe locuitori! iscăliţi la scrisoare, nn cre­
dem de cuviinţă a publica împărtăşirile 
ce ni se fac.

Am dori ca tot-d’a-nna asemenea îm­
părtăşiri să ni sa facă prin mijlocirea n- 
nor persoane, pe care le cunoaştem.

O scăpare din vedere.-
blică o împărtăşire ce s’a

-*RăsboinI> pu- 
făcnt în *Tim-

târziB de 15 August 1878, saB fără for­
malităţile oerute, nu se vor accepta.

Programele pentru aceste lucrări sunt;
F. Pentrn stadiul geologic al nuni ju­

deţ concurentele e dator:
Sa facă descripţinnea orographică a ju­

deţului.
Se arăta ce terenuri şi ce strate se gă­

sesc în acel judeţ, indicând natura locu­
rilor fiă-cărui strat şi fosilele pe cari se 
basează pentru determinarea lor;

SS se facă o secţiona longitudinală şi

vânt în onvâot ceea ce s’a zis, in parte, 
şi în <Timpnl«, presupunem că a repro­
dus dnpă *Timpnl«. Am fi dorit să ne 
citeze.

GheşefturI, to t gheşefturî şi numai 
gheşeftari. — Fia) ţiu it iubii, al d-lnl C. 
A. Rosetti, antrepoKftai'toi vinurilor şi un­
tului d-ln! I. Brătianu, acelnş personagiB 
pe care '"’l vedem figurând ca fondator 
pentrn snme însemuate a ziarului coşno- 
nard panslavist din Paris *J’Homme Libre ,, 
împreună cn Lonis Blano şi PanaiefF (vezi 
«Timpul* din Martie), in fine d. Eugenia 
Carada ca să-i spunem pe nume, a mai 
fost însărcinat, dnpă cnm aflăm din isvor 
neîndoielnic, cn o altă misiune de guver­
nul nostrn. Lucrul nu este tocmai proas­
păt, însă nn mal puţin şi-a păstrat tot 
interesai. Domnia sa a cumpărat la Pesta 
un vapor pentru trebuinţa flotilei române. 
Co s’a întâmplat însă ? Că vaporul, con­
struit ancă dinainte de annl 1849, nn a 
fost în stare de a fi întrebuinţat o sin­
gură dată, aşa era de hârbnit şi de vechifi: 
el zace Ancă şi acum părăsit într’nna din 
schelele superioare ale Dnnfirel.

O gh-şeft, gheşeftari, gheşeftarii!

Barbarie. Alaltă-ierl dnpă atnlazT, nişte 
mitocani, ce se întorceau din garda na 
ţiona/ă (!) pe calea Moşilor, suburbia O 
larii, în apropierea localnic! comisiei, În­
tâlnind pe nn maior şi nn căpitan turci 
le-aB apucat fesurile din cap, şi aruneftn- 
du-le fn noroifi, afi înhăţat apoi pe pri 
zocieril ee le pnrtafi şi i-afi tăvălit prin 
noroiul strad-i. Şi ceea ce este trist, atât 
de trist, încât nu o putem nnmi de cât 
barbarie, este că vitejii noştri comiteaB 
acest fapt hohotind şi făcând haz.... Nici 
nn agent poliţienesc nn se zărea la făp­
tuirea aeestni scandal, deşi comisia abia 
era la câţi-va paşi departe de loenl fap­
tului t Graţie nu mal intervenim d-lnl lo­
cotenent colonel Cocitroff, dinaintea los 
căinţei căruia se petrecea faptul, mito­
canii o luară la fugă, după ce insă comi- 
seră faptul ce am d 'scris aci, şi se făcnrl 
nevăzuţi, rfz.énd, poate, şi az! de baznl ce 
cred el că făcură, fără a se gândi ci, cn 
hazul lor, afi arnneat o umbră asnpra 
distincţiei marcante, ce consistă in carac­
terul blând, generos şi ospitalier al ro* 
mânnlnl 1

(* Presen,).

pnl, după *lndep. Belg., relativ la tovă- j alta transversală a judeţului, precum şi 
răşiile panslaviste-comnniste ale d-lnl Ga- I secţiuni de diferite accidenţt ale crnstal 
rada. De oare-ce *RSaboiul» zice din cn- J globula! ce se pot afla in acel jndeţ.

Să se faoă cbarta geologică a judeţului. 
Să aducă o colecţiune de rócele carac­

teristice.
G). Pentru studiul geologic, chimio fi 

economic al principalelor localităţi ^nnde 
se afla petroliB şi cărbuni fosili, din jn- 
deţele Prahova şi Dâmboviţa, se cere de la 
concurenţi:

In genere, stadial patroTiulal indigen, 
păcnra, cera de pământ, olial teros fosile, 
în ceea-c» priveşte coustituţiunea, compo- 
siţinnea şi proprietăţile Ini chimioo-tech- 
nologice, esploraţinnea şi aplicaţinnea in­
dustriale împreună cn derivatele Ini.

In specie, a). Determinarea proprietăţilor 
fisicâ ale petrolinlni indigen in oomparn- 
ţiune ou petrolinl american şi european 
din alte etate.

b) . Ce constitnţiune şi ce proprietăţi afi 
productele de distilaţinneale petro lini al la 
temperatura 120'. Celtios până la 350 c,; 
gruparea acestor producte şi determinarea 
cantitativă de pe volnmine şi procente, — 
aplicaţinnea lor.

c) , Determinarea productelor licuide oele 
mal volatili, adecă a etherelor petroline, 
— proprietăţile şi aplicaţinnea lor.

d) . Petrolinl indigen conţine parafina? 
Determinarea cantitativă.

e) . Petrolinl indigen conţine neftalina ? 
Determinarea cantitativă.

f) . Petrolinl sa3 smoala conţine prodnote 
din grapa aloalelor monoatomici din seria 
a 7-a, adecă tenolnl, benzina, aeeid car­
bonic, feryl.imiua ? Determinarea lor can­
titativă şl constitutivă.

g) . Conţine smoala de petroliB, înainte 
8&fi dnpă estragares parafinei, gaze hydro- 
carbure, cari se pot întrebuinţa ca lumi­
nator aerifer ? Iu caşul afirmativ si se 
eseente determinarea cantitativi şi calita­
tivă a acestor producte gazoase. Descrie­
rea, In modul cal mai praetie a aparatelor 
de estragere a gazelor combustibile, lumi­
nătoare, pentrn aplicaţiunea on gaz lami­
nat aerifer in industrie (usina de gaz aeri­
fer de petroliB).

«)• Conţine petrolinl indigen safi smoala 
de petroliB corpnrl du n itu ri desinfec­
tante ? In stare nativă saB după oave-oare 
preparare f

I). In ce mod şi cn cari mijloace se poate 
stinge mal complet şi mal cărând gazai 
finid de petroliB înflăcărat (spre esempln 
ncendiul produs prin acest oorp, annme: 

phot&geră, pelină etc).
H. Pentrn stndinl apelor minerale din 

15 fontăne se ce r:
A Operaţiuni de procederé de eseentat 

la iavor (la faţa locnlnl):
I. Prinderea gazelor libere cari se de-I 

gagiă din făntănă (in flacoane saB tobar! 
nchiso prin chalnmeanxj in nninSr de 2—4.

2. Reoepţiannn apel pentru determinarea

acidului carbonlo lib ,r şi seini liber şi ale 
lor combinaţiuui după metodul Ini Re- 
senine.

3. Rec 'pţiuiiH i apelor minerale pentru 
determinarea corpurilor fix •, organice şi 
anorganioe.

4. Determinarea cantitativă a acidula 
snlfhydricu, liber şi disolut; in cazai când 
»’a constitat editati*, prezenţa Ini.

5. Determinarea sulfo-met»l-Ior la faţa 
locului prin gazometrie.

6. Determinarea aulfizilor.
7. D 'terminvrea corpurilor organice vo­

latili (dapă Buna n).
8. Determinarea safi pri ud rea apel 

după Bunsen in flacoane cu amoniac 
chlorncaleiom safi ebloro-barynm.

9. Prese u ţa conibiuaţiu'jilor de proto- 
aidi do f-r, cari trebue determinate voln- 
m-.trics la faţa localul prin hy, eruiaitgu- 
nat de potasă.

10 Dstermiaarea temperatură ia doc.5 
differite periode şi de trei ori pe zi.

11. Idem temperat orei eaterioare.
12. Idem proprietăţilor physicc.
13. Determinarea proprietăţilor chimice.
14. 'Analjsa calitativă a corpurilor g t- 

zoase, a corpurilor organice volatili şi 
nerol'itill şi corpnrilor anorganica fixe.

15. Rămăşiţa corpurilor fixe trebui de­
terminată dapă metodul lui I) ins u (R is­
ca e).

16. Recepţiunea şi analyea sedimenta lui 
fontânel.

B. Operaţiuni şi prooed-rl de eseentat 
in laboratori fi :

1. Determinarea pondolni specific.
2. Determinarea iodnlnl, bromnlal, ch'o- 

rnlnl pe cale volumetrică.
3. Determinarea gazetelor hydro-carbn- 

riee, BiilfhvJrice, a azotului, hidrogenu­
lui acidulai carbonic şi oxigenului prin 
metoda! g-zometric al Iul Buns-tu.

4. Determinarea acidului sulfaric, şi 
acidnlul silicic pe cale ponderabi'*.

5. Determinarea combinaţinai'or de fer 
pe cale volumetrică.

6. Determinarea basilor alcaP'or dti 
pământ şi a causticilor spectroscropice, safi 
pe cale preponderabile, safi ca a alcalilor 
fixe prin volnmetriâ.

7. Determinarea metalelor dapă meto­
dul Iui Bansen.

8. Idem acidelor organice saB anorga­
nice după Fiesenins.

9., Determinarea şi calenlnl cantităţilor 
in total al corpnrilor fixe.

10 Călcâiele datelor cantitative ale cor­
purilor tn parte şi ale eorparilor necom­
binate, ia cifre originali.

11. Calenlnl eantitatir al datelor obţi­
nute din corpurile combinate.

12. Ctlcnlnl gazelor obţiunte, atât al 
celor libere, cât şi al celor combinate safi 
8emicombinate.

13. Calculul corpnrilor fixe şi al acide­
lor cum şi al gazelor in oomposiţiunc, 
dnpă cnm se află conţinute tn apă, soco­
tit din 100 (10) safi din 1000 (100) părţi 
apă safi de nna oca.

14. Stadial terennlnl safi geologia fon- 
tâneL

Flora împreginrnl fontânel.
Istericul.

(Va nrma).

15.
16.

A eşit de sub tip a r:

M UNCA S I F Ö N C T O N A R S M U L
conf rinţA ţin u tă  de d. Dim. P. Vio- 
reanu la A theneú, şi se află de vân­
zare la to a te  librăriele.

Preţul 80 de bani.

A eşit de snb tip a r  şi se află de 
vânzare la m&gnsinale de musicâ 
ale d-lor Gebaner şi Ş an d ro v its , şi 
la  a u to r :

CÂNTECUL R O Ş I O R I L O R
I D E  T u A .  V E D E .  

Dedicat Măriel-Sale

D O M N IT O R U L U I R O M A N IL O R  C A R O L L
Poesia de

Leceteaent de stat major Ä .  C. MAîriCbKSCU

PENTRU VOCE 81 P1AN0 
de

C A R O L  P A Ş IL L  jnn.
£  eţnl 1 lefi bani 50.



T I M  P D I

s  a  r  x j  r a r

MEDICAL DE PACURA
lU loi b e r g e r

I  B o n b ă n e  d e  p l a n t e
CONTRA DUREREI PEPTULUI

•e întrebuinţată en lacee« «igar de noufl an! 
tn arma recoman l&rel ai atestatelor a d-lor: 
profesor Dr. Ca valar ae Schroff, profesor 
Hallar, Dr. Heliohar |i  multor medio! şi 

altor persóne ca remedid contra

T U T U LO R  B Ó LE LO R  A L E  P IE LE I
prtcuwi fi contra necurăţeniei fe(e¡, 

mal ales contra riial, pecinginilor, bubelor 
duloa, puróielor, m&trcţa capului y i a bar­
bel, petelor obrasulol yi a trupului, nasului 
royffi, degeră tarei, transpiraţi anei picóra- 
lor yi contra tatolor bólelor de cap ale eo- 
piilor. Hal este yi de reoomandat general­
mente ca un mijloc purificativ la spălat. 
Décá săpunul de păooră al lol Berger se 
lntrebuinţdsă in genere ca mijloc de spălat 
pe pelea sănătdsă sóú din cănd In când In 
băl, atunci ra  da pelel o fineţă yi frescheţă 
estraordinară, precum nu va produoe nici 
un alt săpun, preservând de tóte bólele sas 
enumerate ale pielei.'
P re ţu l unei b u o iţi îm pre ună  ou des* 

orierea In trebuinţărel I (ra n o .
Săpunul da pieură al tul Bargar conţide 

40 la eută picară conc. da lemn, sa pre­
pari oa mare băgare da sămă şi a. dooae- 
beşte fdrta mult de tdte cele-al te săpunuri 
de păcură aâ&tdre astăzi In oomercid.
—  S p re  a  se fe ri de falsificate ~
să ae cără dinadins săpunul de picuri al lai 
Bergsr a! ai obaerTe In văii tura cea verde.

Depoaitul general paatru România aa roag 
gl an detail In BuourescI in farmacia la Spe­
ranţa a Iul BRUS. Dapocilc tn Brăila, far­
macia Hepitea; Craiova, farmacia Moeaa; 
Focşan : farm. Linde; Galaţi, farm. Curto- 
rita ; laşi, farm. Koaja; Ploeşti, farmacia 
Bobul Ier.

Afară de a cea te, fie-oare farmacii ae afli

al
prtaifcie a putea preda Sipunul de picuri 
iul Berger cu preţul original. Pentru co-

măm}T en groa fi en detail ai ae ádresete 
către deposito! principal: Farm. 6. HELL, 
In Troppau. (71S-10)

(SPITZWEGERICH)

M A R E  S U C C E S .

V E L O  U T I N E

pentru víndeoarea bólelor de plftm ânl şi de 
pepl, tuşă, tusft m&gAréecflp rágoyélá şi fleg- 

m élA b ron chială.

Planta oca nepreciabi)ăf oare 
produoe natura pentru binrle yi 
vindecarea dmenilor suferinzi , 
conţine Intr'lnsa secretul până 
astăjl incă nelămurit, a da ali­
nare grabnică yi
sigură pelel Ib*| 
(lámate ale flog-
mei, al nodalul gltlejulul yi al lietemel gitligel 
yi prin acosta grăbesoe vindecarea căt ee pdtn 
mal iute a acestor organe Inbolnăvite. Fiina-oă 
noi garantăm la fabnoatul nostru pentru ames- 
eoarea curată de sahar yi planta de pept (Spiti 
wegerich), rugăm a observa bine marca n6stră 
de oomaroiû Înregistrată la autoritatea comercială
yl iscălitura ndetră pe oartonul, căel numai atunol 
va fl adevărat noetru fabricat.

Viotor Schmit & Söhne,
Fabricanţi c. r. prie., Fiona, Wieden, Alleegasse 48,

Singurul deposit pentru tó ti România la d-nu 
GUSTAV UIÉTZ, la Stdgul al alb, Strada Carol 
Is BucurescI.

Actn perdot şeace enpoane Domeniale a 
40 Id fie-care on No. 6,859, 6,941, 6,942, 
6,943, 6,944 fi 6,945 plltibile la 1 Ia­
nuarie 1878.

Cel-ce le va fi gSiit ente rugat a la aduce 
la snb-scrisul, Sf. Vineri, No. 8 fi va primi 
0 recompensă.

Mesen Ascher.

ADEVERATE INJECTIUNI SI CAPSULE
I  G  O  R  D

F A V R O T
Aceste Capsule posedă proprietăţile tonice a Gudronului adăogate pe lângă ae- 

"bl( ' " J ~ fl hmtiunea antiblenoragicâ de Copahu. Ele nu oboseacu stomahul şi nu provficâ nici 
diaree nici grotă ; conatituescu medicamentul prin esoeleniă in tratarea bâtelor 
conta gi6se a ambelor socse, scurgeri vechi seu recente, ca ta re a beşicei şi curze- 
rea fără voie aurinului.

Pe la finele tratamentului, şi cănd ori-ce durere a dispărut, usul 
INJECŢIUNU RICORD

tonice şi astringente, este midilocul infailibil de a consolida vindecarea şi de a 
evita intdroerea.

ADEVERAT SIROP DEPURATIV
I G O R

F A V R O T
Acest sirop este neăpart pentru a vin deca cu deseverşire maiadiele pelei şi pen­

tru a sfirşi de a curăti sângele după un tratamentu anti-sifilitic. EI feresco de tóte 
accidentele ce pot resulta din sifilis constituţională.

Publicul, trèbue a lepăda, oa contra facere jMrioulôsà toto medicamentele
RICORD, care nu voru purta sigliulu C. FAVROr 

DEPOSITO GENERAL .— F* Famrot, 102, strada Richelieu, in  Paris 
lassy, Racovits, Konia; Bucuresci, Rissdorfer, Zum er, T h e it; Galatz, Tatu

Sseschi, Marino Kurtovich: Braila, Petsalis, Kaufmes; Crajova, F. Pohl, 
Plojestt, Schuller; Barlad, Brettner, f i  in  tdte farmaciile.

In

VERITABLËBENEDICTINE
DE L'ABBAYE DE FECAMP (FRANCE) 

ESCELINTA, TONICA, DIGESTIVA ŞI APERITII^A 
CEA MAf BUNĂ DIN T6TE LICORILE

A se cere todeuna in josul fi fie-VÉK [TABLE UQUBUR BÉNÉDICTINE 
Aawlte tn  France et ă lïlranger.

r i

cărei sticle, eticheta pătrată pur- 
tăndfi semnătura directorelui ge­
nerale.

Adeveruta iicure úeuedictm i se găsesce numai la.

fn A m t i n I  U d-ftfl OmU«r W trtAiorlti â  Cp.. Afta ţi f u . )  I. A t t ta u i i  A I. C m , 
■ |.  Fialkowoki, L Ot n m , J . Kâia«, neţociaoţl ; Torn* Antonio, Dünitri« Marinee««,

C. Sârmei, Fraţii O. à  D. Tieieeeem, O. Constantine#««. O. Bâdoleece A I. Ioneecn. 
■ fi “ Răcoriţi, fanaacist, (1 U MU fineai* mal renumit# In celelalte oraţa.coaflaerl; C,

POMI RODITORI

Cu onóra aduc la cunoscinţa amatorilor oă am de văn4are: O
col acţiune de oopaol roditori, toţi oopaol altoiţi dejoeji asume 
PERI, MERI dia speciile cele mal aleae yi suol din Frascia ii 
Belgia, PER8I0I din oea mal renomită grădină din Munteruilfe 
yi de la producătorii eel mal vestiţi, mare parte din speciile ce

•ae yi suol dis Frascia ñ

am de vânzare nu este cunoaeută In România yi a dat In grădina 
d-lul Philippecou reaultate remar'abile.

Plante de öHEURĂ ROŞIE ŞI AURIE mare, care fructifică pănă 
In tómsl de mal multe ori*

Plante de 8PARANQRL fórte prodacátóra yi care afi produs
8PARANORL de o mărime, grosime yi gust cart a câştigat admi­
raţi unea amatorilor din Buouresol yi oare nu oedăjă 
celor mal framóte prodacţiunl din Francia.

FRAQ1 din oele mal renumite «peoil englese yi franoese. Mă­
rimea, mare fertilitatea yi parfumai lor a făcut admiraţianea 
amatorilor.

TRxNDAFIRI, ipeciî alese din Franoia yi Belgia.
SAmANŢA DE (ÎANTALUPI din venitele .pecii ale aceitel 

grădini, Inpaquete.
GERAMIuM, flori mari invfiltâ yi de oolorl alese.A _____ 1______________________a . a i __Fi______ _________ MLIAcum flţnd momeatul plantaţiunilor roş a ae grăbi 

Pentru preţuri yi ori ce detaliarl a se adresa sub-eei
comándele, 

ub-semnatulul.
JEAN YERKEtJLLIN. 

Grădinarul d-lul G. C. Philippesca 
8trada Dionisio No. 42, Buoureeol.

rW W n'

este o

FĂINĂ DE OREZ
de o deosebită specialitate, foru fină, ne- 
sirnţibilS, preparată cu Bismut, fi posedă 
calitatea cea fericită, a da feţei omului.

FRESCITATEÁ NATURALA
a tinereţe!.

C H .  F A T ,
Parfumeur la Paris, 9, rue de Paix.

Deposit in BucurescI la farm&ciă d-lul 
F. W. Zum er, fi la d-ni! Appel A  C-ie.

D e  î n c h i r i a t ,  ¿ i-vo«  'strada
Corbn No. 1, doă apartamente compuse 
de 6 fi 4 camere cn dependinţe precum 
fi alte trei de c&te 2 camere fi dependinţe.

Adresa: D-nn C, Dissescn, aceiaşi Su­
burbie, Strada Ievorn No. 39. (725—3).

D e  v ê n f l a r e .  “ ■noi de pressat fân fi, 
invenţinnea cea mal nonă fi practică, care 
se p6te dirigea fără maşinist după o singură 
arătare, folositor pentru fie-care prorietar, 
ennt de vânzare la enb-semnatnl.

Unele din aceste magine sunt in lucrare 
nnde fie-care ee p6te încredinţa de prac­
tica lor.

Em. Rosenthal
(715-0) Strada 8L Vineri No. 17.

P ă d u r e a  M l a c a ,  5̂ , 25:
500 pogóne, lemne de construcţie, de pe 
mofia PotlogI (jndeţnl D&mboviţa) proprie­
tate a case! D-el Zoe Brâncovénu, eă dă 
în tăere.

Doritorii ennt rugaţi a ee arăta la lici— 
taţiă ce se va ţine în ijioa de Luni */,, 
Martie 12 ore, la cancelaria Casei, Strada 
D6mnei No. 8. (715—0)

T l n  f n o V l i r i a f  Una pereche case 
U vD  l i i l / i l l l  l a t .  cn donă etaginrl,
dependenţe, şopron, grajd, situate în Strada 
Diaconisel No. 4, în care aii stat cn chirie 
d-nn Lascarescn Catargiu, ee închiriată 
de la Sf. Gheoghe viitor. Doritorii se vor 
adresa la proprietarul acestor case Colonel 
Dimitrie Costaforo, casa Torok, Piaţa 
Theatrnlnl, în t6te filele de la 8 ore dimi- 
neţa până la 11.

T \  _ J  ~  _ A casa din StradaD e  v e n g a r e ,  Academii unde m
află aotnalmente Comisia cnlorel de RoşiB, 
în apropiere de Theatrn fi Ministerul de 
Interne, compnindnse din curte mare, grajd, 
şopron fi 12 odăi. Condiţinnl avantagifiee. 
A se adresa la administrţia acestui jurnal.

(724-0 )

De închiriat,
de la Sf. Ge- 
orge donă 

mare apar­
tamente,

grajdifi şi şopron la fie-care, curte pavată şi 
canalii a tă , având fi cişmea, situată calea 
Mogoşoel No. 84 actualmente Clnbnl militar 
A se adresa proprietarului Strada Umbre 
No. 4. (723—0)

D e  î n c h i r i a t ,
etage din Strada Binreanu No. 13, cn 
curtea lor. Â să adresa la Dr. Chabndiann 
Strada Polonă No. 11.

U n  p r o f e s o r
reşce a preda lecţiunl in tóte materiile 
gimnasiulnl, scólel reale sali normale, atât
pentru băeţi cât fi pentrn fetiţe. A se a- 
dresa la administraţia acestei fol

A eşit de sub tipar şi se află de vân­
zare la magaeiile de mnsică Gebauer şi 
landa A Sandrovitz:

DESTÉPTATE ROMANE
de Andrei Muregénu

KCY3SÆ3ST E B O I C
pentru patru vsel ea ueempunlamtot de plane

de LEOPLD STERN.

Pr,eţul i Lefi no fi.
BUCURESCI 

Tipografl-editorl Thiel â  Weiw, palatul ,D»cia."

H. HÖN1 CH
TAPIS1EB SI DEC0B1 T 0B 

S t r a d a  S t i r M - V o d a ,  3
In dosul Teatrului National,

se recomandă pentrn tóte lncr&rile a 
gátóre de meseria sa. tin

K
F R U M U S E Ţ  A !

F R À G E Q I M E A  T I N E R E Ţ E !  A  P E L E l
Ca mijloc noîntrecul pentru Infrumutetfirefi pelel 
•’afi recunoscut de tóte damele cea ceroetatâ de 
autorităţi, esoeleata, aevâtămătfirea |i  adevărata

MAGASINUL DE MUZICA SI j f
lo8ef SandrovicT et. Comp.

(Calea Mogoyóiel, vi s-a-vis de Consulatul I

m m m m m m .
de Dr. L E J O S S B ,  Parle.

Accst mi ¡lee da purif ica|iunea peí 
recunoscut tn tita  lamea, s'a a rita t 
ca eel mal bun pi eel mal aetiv din 
tóte mijlócole de Infrumuaegare epre 
a depirta eigur peta de aire, coloritul 
etrelul, rof é|a, pete galbeee, precum 
si lite necurá(eniele pelel. RAVI8' 
SANTE d& pelel o trSgefime a tina 
retel lorie frumbti roia-de>ohit&|i ca 
de catife, face pelea fi minila alb- 
lucitor fi delieat, este reeoritdre fi 

pelea fragedi p&ná in vtrata cea mal

NEFALSIF1CAT se g&sesoe In Bucuaesel numai 
a d-nu BRU8, Farmacia la Speranţa.

PREŢUL: I flceon mare 8 Ir., I flacon mie 5 fr 
Oepeelt general la H. SCHWARZ, Budapesta Mărie 

Valleriegasse No. 9.

CU 1 FRANC
ocaoa sîrmă de fer, grosime 

2 milimetri, vinde
MORIZ BECK

la Piteşti.

adecă, Fran-
— ţ ----------  — ------ . . J |  cegă, Rucsă şi

Română, cunoscut în BaonrescI, oferă oon- 
paţiunile selg ca profesor , translator la 
o redacţinne, şcolă sa fi casă particulară. 
A se adresa la administraţinnea acestui 
4iâf.

Se aflld de cântare 
următoarele piese de mare sucea •

í  Millo Cuadril, pentru plano, de Fr. 
fr. 9.

3. Rascait, vestita romanţă rnadscâ^fe 4  
voce şi piano, arangiată de Fr. Şchipek I

3. O nópte tn pădure, fantasie n a ţia ).jr ' 
Schipek, fr. 2 SO.

4. Nebuna vait, Lud. Wiest, 2. 60.
5. Nu te pot uita, arie cântată ca mscu 

pe scenă, oompasi de d. Franehetti, fr. :
6. Mar j ul Independenţei, poese de O răgi o 

sica de G. Brătiana dedicată M. 8. Ddmnel t
7. „Lacrimrfţi spune“, aria pentru voce ţ  

de d-na Baluţa, fr. 2.
8. Tramvays-galop, de Goberts, fr. 2.
9. Schipek, Les adieuz deVienne, vals, Iţ *
10. Brătianu Or., Cătaid ndpte prinţ 

fr. l  50.

Epitropia FondaţinniJ i 
Nifon Mitropolitul

D-nn M. I. Conetandinescn, a rşU ^  
moşii Letea nonă, proprietatea acestof' 
daţinnl, neachitând arenda pe anul a 
Epitropia, conform art. 2 din condiţlr 
contractului, sc6ta in vâa4&re ga)o 
depusă de numitul arendaş, care coli ' 
în 20 obligaţiuni domeniale în valii 
nna mie lei fie-care, pnrtând fi cn]<n 
esigibile pe semestru de Iulie anul 'M 
fi Ianuarie anul curent; în care s o l  
va ţine licitaţiă la cancelaria Epitp 
Strada Filaret No. 2, în <J'na 4* 10 AţT 
viitor orele 12.

Amatorii de a cumpăra asemenea la 
publice sunt invitaţi a se presenta ii pi 
tata fi oră la localul cancelariei 
concura la licitaţiă.

Magasilde cele mari PRINTEMPS în Paris aü on(«| 
a aduce la cunoscinţa onorabilelor Dame, că Catalo ii 
lo r ilustra t pentru sesonul de vérâ a apărut acuma în III 
bele francesă, germană olandesă, italiană yi spanioli 

Acest catalog se va trimite imediat gratis yi / r i | l  
tuturor muytereilor lui Printemps precum yi tutulor ]« 
sdnelor, care ’1 vor cere printr’o scris&re francată H 
carte poştală,  adresată către

D o m n u l  JULES JALDZOT î n  PARIU

CE SE POATE CAPATA
PENTRU « FRANCI

LA DESFACEREA SPECIALITĂŢILOR IN PANZARIAA
L I N G B B I A  D I N  V I B N I A

Calea Mogogôieï Palais ,,Dacia“
Pentru
Pentrn
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentrn
Pentrn
Pentru
Pentrn

5 frânei: I Pantalon sââ I Camissn de Plebei de âmâ.
5 Iranol: 0 eămaşâ de Oiferd engles.
4 Iranol 50 baul: I făreeb lemene bărbăteşti.
5 frânei: 6 perechi meaehete ori ee fneen.
5 franci: 6 gulere pentru bărbaţi do olandă fină.

Î S  galere engL, In orl-oarc fason f i  mărimi.
•  părechl ciorapi patentate.
5 gulere moderne pentrn dame, după alegere.

12 batiste albe de p iu ă  adevărată.
12 batiste bine oolorate tivite fi spălate.
6 proadpe de pănsă oiirată.

.  6 şervete da masă de pânză adevărată.
Pentru ă frânei: 12 şervete albe de oeaid.
Pentru 6 franol: 1 cămaşă modernă, simplă săd brodată.
Pentru I  franci: 2 batiste ou monograme fin brodate.
Pentrn 5 franol: 1 batistă franoesă fim brodată ott dantele.
Pentrn 8—8 franci: 1 oorset de damă
Pentru 51/2 franci: 0 cămaşă de niple de dame.
Pentru ă franci: 8 popturl fin brodate pentru oămăfl de bărbaţL 
Pentru 8 franci: 1 fustă de pichet de iarnă.

1 camison modern brodai

6 franol : 
5 franci : 
5 franol: 
5 franci :

__6 frânei :
Pentrn 5 franol: 
Pentrn 5 franol:

Pentrn 5 franci : 
Pentru 5 franol: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franol : 
Pentru 5 franol';

A Q R U IU V n m v u w a  vsvw m m

1 faţă de masă colorată eu ei nouri, pentrn eafd.
1 cămaşă săd o pereche de itmene de damă, bogat brodate. 
1 fustă costum* plissă. 

r entra o irn.no, .- 1 bucată Tulpan.
Pentru 25 Iranol: 42 du oo|I — 1 bucată Chiton freatazeee.
Pentru 10 tracei: I beeată Robe d’entante en laine eenleur.
Pentru 18—24 Iranul : I bucată Tartan englue da 6 coţi.
Pentru 20 trauet : 24 ee|l Pichetreniru zu iranoi : **
Pentru 5—12 frânei: 0 Renală «eu o pereche de ismene de ITeă. 
Pentru 18— 21 franci: 1 buoată pănsă de Ramburg, de 85—4ă 
" —‘— 55— 58 franci: 1 bucată pănsă de Belgia de 60 ooţf. 

75—108 franol: 1 bucată pănsă Corona de 58 coţi. 
115—210 franol: 1 buoată Toile Batiete france».

Pentru 
Pentru 
Pentru 115

ooţl

Ca

rvniiu . . . —. . .  —- — i. Batiste franoae.
Pentrn 12—15 franci. Plapâmă de Uni fórte fine.

Afară de arOoollle menţionate ee gSseşte tot-d’a-una trnseurl complecte.
Calea Mogogólel Palatul „D aria“ .

iminfilsdln districte însoţite ea preţal respectiv ee ver electos leerle grábele »eeeeiieeiee

t
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PHARMACIA LA. „8PERANTIA'
25, CALEA MOGOŞOAEI, SS.

DEP OUL M E DI C A M E M T E L O R  TRANCESE.
Obiecte de Canoine fi Artioole de Toalete. — Asemenea se angaj&S a efectua ii 

ori-ce comande din resortul medical.
<
I

BRUTS.

Typ. Thiel A Wiese, Palatal .Dacia*.


